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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasarnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor UfinyvUeiesUt

<lVséi)t_*n.

A községi gyűlésekről.
Sümeg képviselőtestületének 48 tagja 

van. Ebből a számból átlag fele nem 
jár a gyűlés kre, több tag jár, de csak 
szórványosa. inig 14 ló tag lelki­
ismeretesen f van műiden gyűlésen, 
ha csak elhaiaszlhatatlan út ki nem 
szólítja a városból.

A gyűléseknek ez a látogatottsága 
bizony nagy közöny tanújele a város 
ügyei iránt. Ebből a. közönyből még 
az sem tudja kiszólítani a nrm törő­
döm képviselőket, amikor számhoz 
kötött fontos ügyekről van szó. Ez az 
oka annak, hogy éppen a legfonto­
sabb ügyek halasztást szenvednek, 
mert a töryémes 30 - 30 és 15 na­
pokat végig meg kell tartani, inig ha­
tározz:- hozatalára kerülhet a dolog. 
Ott volt pl. zi múlt gyűlés tárgysoro­
zata bau zi járásbíróságnak adandó ház 
terület. Ugy-e, fontos kérdés ? Azon­
ban még sem érdekelte a város zihált. 
Mikor a bíró megnyitotta a gvűlésf, 
jelen volt 13, azaz tizenhárom képvi­
selő. Persze az ügyei új, 30 nap 
múlva összehívandó gyűlésre kellett 
halzisztzini, így zi szeptemberi megye- 
gyűlésről már lekésett.

Tehát nagyobb érdeklődést kérünk 
a város iigvei iránt azoktól a képvi­
selőktől, akik eddig rendesen távolic- 
tiíkkei tündököltek. Ezt parancsolja 
állásbeli kötelességük és az a szere-

A kék könyvből.
Lelki viharok bús hajótöröttje, 
Kivesztett álmok károsultja én ;
Itt állok elölted már megtört gőggel, 
Nem büszkén mint a harcnak kezdetén

Itt állok előtted bűnbánó szívvel, 
Szomorúan a fejem lehajtva .
S várok . . várok egy biztató szóra,
Amely nyugalmamat visszaadja . . .

Félve remegve nyújtanám a jobbom,
Hogy megszóritná-e vájjon kezed ? . . .
S' ;y szelíd megboesájtó pillantással 
11. t e még redut nézni szemed ? . . .

Itt állok előtted a tejem lehajtva,
Már nem büszkén, mint harcnak kezdetén. 
Szegény, elkinzott szivemmel-lelkemmel 
Érzem, hogy a csatát elvesztettem én

Németh Böske.

Előfizetési arak :
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Hirdetések egyesség szerint.

aiKozcis.
Xü-'l-intelvik ősszel rám jól a találkozás 

la a. A men:' •irid.i !• elköltő, isével min 
dig ieíenlke/ik e nála: . , ilyenkor szótlanul 
csomagolom össze uoröndjeitiKÍ s megyek nap

A nyílt tér sora 1 korona

tel, melynek ott kell szivükben égnie 
a város iránt.

Községi gyűléseinket a tárgyak szer­
telen összetorlódása jellemzi. Van gyű­
lés, amelyiken 25 30 tárgy is sze­
repel. Egy ideig csak győzik türelem­
mel a képviselők, lassankint azonban 
elfogja őket az idegesség, türelmetle­
nek lesznek s mikor dél felé jár az 
idő, bizony az elnöklő város bíró- alig 
tudja őkét ott marasztald a többi tárgy 
elintézése végett. Számosán el is tá­
voznak, számos tárra at pedig a kö­
vetkező gyűlésre halasztanak.

Így járt a im*lt gyűlésen a város­
it Írónak egy okos javaslata is. Azt in­
dítványozta, hogy a lámpagyujtogató 
állását akként szervezzék, hogy egy­
úttal a város uccáínak rendbentartá- 
sát is bízzák rá. Most a gyújtogató 
csakis azokra a napokra kap fizetést, 
amelyeken a lámpákat nieggyuitja. 
Ezt a iizelést kellene kipótolni vala­
melyes összeggel s akkor a város 
állandó alkaimazolljává válnék, aki 
nappal az uccák és terek tisztán és 
rendben tartását ellátná, este pedig 
lámpákat gyújtogatna.

Nagyon jó gondolat De már a gyű­
lés izgatott és türelmetlen volt. rá 
zúgták :

— Majd a jövő gyűlésen.
Tehát kevesebb tárgyat egy-egy 

gyűlésre, inkább né bán nyal több gyű­
lést évenkint így alaposabb lesz a

fényt, melegei keverni. Akkor is igv teltem. 
Nekivágtam a világnak s ösztönömre bíztam 
mindent, az majd t ik megtalálja, hogy hol 
lesz legjobb megtelve .-dili.

Hosszas barangol.is után végre egv ke- 
vésli zaj ís, d.- aii.-,,,| szebb tengerparti falu­
ra hu kantat! . gém . pormentes Italy volt 
S éti abban , i u’ • i einém ben, hogx itt 
nem fog li.,i>or.v-tttii ... az európai mii.eit- 
ség mázával bevont •agyon is ázsiai eredetií 
honfitársain se, ké," elmesen helyezkedtem el 
az egyetlen csetuL-, de finom beleiben.

Rajiam ki vili m a nyolcán laktak olt mo­
dern ktiltur lények.

Egy nagvláhti, d i-.-hér fogú üd' angol le­
ány, a tengerpartok hagyomány; s missie acél 
idegekkel, struc gv.-mórról s egv másik kü­
lönlegesség, egy rővidtuhás vézna sovány ne­
met »Überweib,« aki mindent tud, de semmit 
se alaposan, s kékharisnyáskodásával kétség 
beejti embertársait Volt még ott egy örökö­
sen fecsegő fiatal olasz asszonyka alattomo­
san hallgatag lírával, azt.in egv öreg házas 
pár (üdövészes fiával és fehérruhás, szomorú 
at cd asszony.

Ez volt legérdekesebb alakja a társaságnak. 
Karcsú, magas nő voll, idegesen vékony ke. 
zekkel, hosszú keskeny lábakkal! Mindig fe­
hérben iárí. olya. voll mint egy liliom, tiszta, 
hajladozó. Arca valamikor szép lehetett, de 
idd elolt hervadt már. Pedig látszott, hogy

tárgyalás is, a gyűlés menete pedig 
higgadtabb, türelmesebb s nem fordul 
elő, hogy egyszerre 3—4 képviselő 
is szónokol.

*

Mi is itt e lapban, egyes I épvise­
lők is ott a város gyűlésein már szám­
talanszor sürgették, hogy a tárgyakat 
kellő előkészítéssel vigye a tisztikar á 
közgyűlés elé. T. i tárgya Itassa meg, 
főként a fontosabbakat, elül járósági 
— vagy mint Sümegen mondják — 
tanácsüléseken s megfelelő javaslatok 
kíséretében terjesszék a képviselőtes­
tület elé.

Hát ez a sürgetés nyomán egyszer- 
kétszer megesik, de azután újra elfe­
ledik s fontos tárgyak csak úgy oda- 
vettetilek a zöld asztalra. Erre azután 
következik a sok-sok beszéd, a pilla­
nat hatása alatt nem egy célszerűtlen 
javaslat, mig a sok beszédből, javas­
latból megszületik az igazi. Példa is 
van. A ni ült gyűlésből is.

Első a haraszt ügye. Farkas István 
szolgabiró megbolygatta ezt a régóta 
vajúdó kérdést, föl híva a város figyel­
mét a nagyon értékes, de úgyszólván 
semmi hasznot sem hajtó terület ér­
tékesítésére s a rajta folyó bitangolás 
megakadályozására.

A képviselőtestületben megindult a 
tárgyalás, anélkül, hogy az elöljáró­
ság javaslatot terjesztett volna elő. A 
tárgyalás folyamán felmerült az a kér­
dés : kié a ha raszt, azután : hogyan

azon szépilőszer még soha sem volt s vala­
mi más hervasztotta el, valami, ami a szív 
mélyében lakik s rövid idő alatt ezüst szála, 
kai lop a legsötétebb bajba is.

Mindnyájan rajongtunk érte, a fér fial- tit­
kos érdeklődéssel nézlek utána, ha mellettük 
elsuhant. A féltékeny olasz, asszonyka erő­
sen fekete eh lep,írjál, sol a horpadt mellű 
szőke porosz fiút is, n: ut egyszer kaptam 
mohó, vágyakozó pillantásokon

Még a table d’ boténál, a franciának neve- 
/ett, de eszméletlenül ne.net konyha kitűnő­
ségei mellett is folyton ct tárgyaltuk, őt, ki 
nem igen érintkezett velúr s. ,tz ebédjét is 
a szobába vitelle őszinte tisztelettel visellelttink 
iránta s ha közénk jött, meg volt mindnyá­
junkban a rejtett igyekezet, hogy kedvében 
járhassunk, hogy mosolyba derítsük sápadt 
arcát, még a mindig Poroszország lulkapá. 
sain s az angolok kiváltságos helyzetén s 
kereskedelemén veszekedő, az ötök nőiessé­
get gúnyoló angol és porosz lányok is res- 
pektussal hallgatlak, ha ő ott volt, annyira 
érezték néma (elsőbbséget, csodás varázsát 
ennek az asszonynak.

- Nem tudtunk róla mást, csak hogy el 
váll assz on v és francia. De plvan is voll, tö­
rékeny és bájos, mint a Lajosok udvarában 
a kecses finom marquisnők.

Vörösbe játszó fekete haja simán volt fel- 
tüzve szép kicsiny fejére, a nyakig zárt elő-
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tisztázzák a kérdést. És fölmerült az 
az ötlet, hogy a város pör utján tisz 
táz/a a kérdést. Az ötlet már-mar ha­
tározattá vált. No, ez lett volna a 
furcsa háború. Nevezetesen a haraszt 
a város nevén van, nem a közbirto­
kosságén. Hát mégis a város kezdje 
a port? a város indítson keresetet, 
amelyik rengeteg pénzbe kerül ? Bs ki 
ellen'? Mivel Sümegen a közbirtokos­
ság szervezve és megalakulva nincs, 
hát nem létező, kézzel meg néni fog­
ható, láthatatlan ellenfél ellen . Holott 
jelenleg a város nevén, tulajdonában 
és kezelésében van a haraszt. Sze­
rencsére, mikor már a gyűlés han­
gulata a pör mellett kezdett kiala­
kulni, Fürst János dr. és Krisztinke- 
vicli József fölszólalása elejét vette a 
furcsa határozatnak

Másik ügy is volt.
A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter a kisdedovó építési tervet nem 
fogadta el. Odavitték a gyűlés elé 
Ott egv-kettöre azt határozták: át 
kell tenni a gondnoksághoz. Át is 
tették. Holott nem oda tartozik. A 
gondnokság állami szervezet, az 'épí­
tés pedig tisztán városi ügy Tehát a 
gondnoksághoz semmi köze és viszont. 
Ha nem határoztak benne, tették volna 
ál az államosító bizottság elé, ame­
lyik tisztán községi szervezet.

*

Hogy egy-egy tárgyhoz egyszerre 
3— 4-en is beszélnek, föntebb már 
szóvá tettük. Az is gyakori eset, hogy 
apró fiók-gyűlések keletkeznek a te­
rem más és más oldalán. Mindez 
magától megszűnik, ha egy-egy gyű­
lésre kevesebb tárgy és egy-egy 
tárgyra így több idő jut és a tárgyak 
kellő előkészítéssel és eliiljárósági ja­
vaslattal kerülnek a képviselőtestületeié.

Tudjuk, hogy az itt mondottakat a 
képviselőtestület tagjai egyenkint mind­
nyájan osztják. Legyenek tehát rajta, 
hogy így legyen a gyakorlatban is. 
Evvel a községi gyűlések higgadtság­

keiden egyszerit ruhája, diszkrét modora el­
árulták a vérbeli nő1, az igazán tisztességes 
úrasszonyt, akinek nincsen szüksége cégérre, 
feltűnő sziliekre, — kacér suhogásra.

Omlós, puha szövetű ruhájára mindig há­
rom szál hosszúszárú la France rózsa volt 
fellüzve, szindusak, nehéz illatúak. Különö­
sen szerethette ezt a virágot. Valaki hozhatta 
neki egyszer régen, valaki, akit, már ezerszer 
elsirathaiott, de azért várt, mindig várt epe­
dó íorrósdggal.

Nesztelen léptekkel járt a tengerparton, 
lázasan csillogó nagy sötét szemét a tenget 
azúrjába meresztve . . .

Egy verőfényes szép napon egyedül ültem 
a viz fövenyében s egy messze földről jött 
levelet próbáltam kibetüzni. Egyszer csak 
úgy éreztem, hogy valaki néz rám Felpil­
lantottam s előlien állott a fehér asszony. 
Hosszunyelü napernyőjére támaszkodva hal­
kan köszönt s szelíden kérdezte, vájjon nem 
zavar e s leülhet e mellém Örömmel intettem 
igent.

Soha sem beszéltünk még együtt és mégis 
vonzódtunk egymáshoz, mintha közös sors 
kötötte volna össze lelkeinket. így is volt 
mert hiszen az asszonyok bánata majdnem 
mindig egyforma meg nem értett vágy, re­
ménytelen elhagyatolWág.

Az asszony leült, ruhája lágyan tapadt
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ban, komolyságban, alaposságban so­
kat nyernek s végeredményében nagy 
nyereség lesz ez az egész város kö­
zönségére is.

Néhány szó a
pálya változtatókról.

A magyar ember sok ió tulajdonságát is 
inéi i a külföld is. De magunk sem követünk 
el szerénytelenséget, ha nélm büszkék vagyunk 
serény haladásunk emlegetésekor és ha ön- 
érzeliel szólunk azokról az eredményekről, 
mélyet a kulidra terén immár elértünk.

A kultúrát a valamennyi foglalkozási ág 
egvültmii ödése' teremti meg s épen ezért 
téves f-lfogás, ha a-- eredményt csak egyik 
vagy másik társadalmi osztmy avagy foglal­
kozási ág javára írnok.

Minden egyénre és minden társadalmi osz­
tályra szükségünk van a kultúra és jólétünk 
előmozdítására. Ez pedig fő .* az állal érhető 
el, ha az ország minden na képességével, 
tanulmányává! s teljes erejével 'ilatába 
áll hazájának. A szorgalom és igyekezet 
olyan, mint a magyar Alföld kedves fája, az. 
akácfa: kétszer virít. Az egyik virág: a va 
gyonosodás, a jólét előmozdítása ; — a má­
sik virág : a nemzet vagyonosodasa, az .ál­
talános jólét Ennek a célnak kellene min­
denki szeme előtt lebegni.

Sok példát mutat az élet, hogy a rendít­
hetetlen szorgalom mi mindenre képes. Se 
szeri, se száma azoknak az eseteknek, ami­
kor a lankadatlan munka bámulatos gyümöl­
csöket teremtett. Ismételjük : szorgalom és 
lankadatlan munka mindig m ghozza a várt 
eredményt.

Sajnos azonban, hogy az emberek gyak­
ran elvesztik munkakedvüket és arra törek­
szenek, hogy fix« állásokhoz jussanak, Ez 
a törekvés Magyarország - i nagyon is túlteng 
és fájdalom, számtalan egészséges lelkű és 
testű iparos hagyja 011 régi szabadkereseti 
pályáját, tanult -foglalkozását és törtetve tülek­
szik egy egy hivatoinoki, altiszti vagy nyo­
morúságos kis szolgai álláséi!.

De mi lehet a kisiparos mináltmk. hol 
minden diplomához, vall kötve ? Hivatal 
szolga, vagy legjobb esetben altiszt a postá 
nál 'vagy va-útnal. Kérd ük most : érdemés-e 
ezért felcserélni a tanult mesterséget, mely 
társadalmilag es tartalmilag \ - ezerszerte Isti 
lönb annál a foglalkozásnál, melyért felcse­
rélték. Tudjuk, sokan azzal érvelnek, hogy 
nehéz a megélhetés Elismerjük, hogy nehéz, 
de vájjon olyan nagy könnyű e a fix-áilásban

karcsú testére, olyan voll, mint egy najád, 
mely kibújik a partra s a napon melegszik.

Sokszor látta u már, de azért mégis, hogy 
jgy egyedül volt velem, mintha zavarba let­
tem volna, nem tudtam szólni, s ö finom 
leikével megéiezve ezt, dallamos hangján lá­
gyan kérdezte: «Ön magyar?« Aztán áhno 
dozva tette hozzá : -én is voltam M tgyaror 
szághan eg\ zer régen . . .« - látszott rajta
hogy nem beszélgetni akar, csak a maga 
gondolatait nyilvánítja hangosan

És én ebből kitaláltam a magam ember- 
ismeretével, keserves élettapasztalatával, hogy 
az asszony nagvon szerelhette az én arany- 
kalászos, délibábos Jiazámat, pedig talán nem 
is látott belőle se anil, s csak azt a két sze 
met nézte, mely ott vált végzetévé, mely ta 
Ián már azóta m utak ragyog.

Alkonyodon. A leáldozó n íp vöröses su 
garai vissza Ili km ídtek az asszony szemébe 
s ő felállva, C'uduszép mozdulattal kezét 
nyújtja feléin.

Egyszerre úgv éreztem, hogy sohasem fo­
gom többé látni, megragadtam finom, hosszú 
ujjait s csak percek múlva engedtem el újra. 
Lassan ringó léptekkel ment vissza s én vár­
tam, magam sem tudom, miért váriam, hogy 
legalább egvszer visszanézzen. Nem tette.

Este a hajó úi vendégeket hozott. Filigrán 
kicsi asszonykát s egy komoly magas férfit,
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levőké? A másik érv. »Azoknak nyugdíjuk 
van, azok biztosivá vannak öreg napjaikra.< 
Ez is igaz, de vájjon a kisiparo-ok nem tud­
nának e egyesült erővel szintén olyan eszkö­
zöket találni, mely őket is biztosítaná az 
öregség és kenyérkereset képtelenség esetére.

Meg vagyunk róla győződve, hogy össze­
tartással és egyesüléssel megteremthetné Ma­
gyarország 381 000 kisiparosa azt az alapot, 
méh m minden jogos kívánságának kielégu- 
helését kiküzdlielné magának. És ezzel a füg­
getlen szervezetével feltétlenül ezerszerte in­
kább, mint az újonnan választott függő, nyo­
morúságos szolgai állásában.

Összetartással, lankadatlan szorgalommal 
és célirányos szervezkedéssel vívja ki magá­
nak jólétét.

Szervezkedjenek s tömörüljenek tehát vidé­
künk kisiparosai, mozgalmukat majd a sop­
roni iparkamra is támogatni fogja. A ka­
mara területén élő 381.000 egyet akaró ipa­
ros elölt azután lehetetlenség alig van.

M.

Itália déli partján.
Molfeita tengerparti város. Fehér házai 

részben egyenes tetejüek ; szent Coraló temp 
lomának négy kupolája láts.ik. Hajónk a ten­
gerbe kötött ki, a partról dereglyék jöttek a 
hozott árucikkekért és hozták a vinni valót. 
A ki és berakodás hamar elvégződön, utun­
kat folytatva 10 óra felé délelőtt elértük a 
második kikötőt, Barit. Ez Apuliának legje« 
lentékenyebb Kereskedő városa, püspöki szék­
hely, 74000 lakóssal. Kikötője két erősen ki­
épített mólóban terül el, hol mi a Nuovo 
Porte mellett kötöttünk ki, Dante olasz hajó 
szomszédságában. A móló túlsó oldala erős 
kőfallal védett.

S/.almakulapos lovakkal befogott kocsik 
várakoznak az érkező utasokra. A munkás 
kikötőt elhagyva, körülkocsiztuk a város je­
lentékenyed viccéit. Az újak szép nyílegyene­
sek, a régiek keskenyek, zegzugosak Így ju­
tottak könnyében árnyékhoz. Az óváros üzle­
tei sajátságosak, műhely, lakás, kereskedés 
egyben. A házaknak hatalmas boltíves kapu­
alj t van. Egyes uccákat, tereket is boltíves 
kapuk kötnek össze ; a nép tisztátalan : gyü­
mölcshéj, kagylók hevernek szerteszét, amit 
egy olasz itt úgy takarít, hogy az összesö- 
pört szemetet átviszi a másik oldalra.

A szent Miklós templomban az o.tár mö­
gött Bona Sforza, 1. Zsigmond lengyel király 
feleség -, az utolsó bari hercegnő síremléke 
van. A kriptában szent Miklós csontjai ezüst 
oltár alatt pihennek, ezek izzadtsága jótékony

kin én úgy gondoltán pompásan ál­
lott volna a mi fényes nemzeti viseletűnk, a 
diszm agyar.

Nászú. beitek s az asszony alázatos
megadással a unit párjáli : iné/ gyöngéd­
ségéhez valami fanyar melleki«-. keveredett, 
mintha nem szerelte volna igazan, mintha 
várt volna valakit, az ő szemében is azaiii- 
relmetlen láng lobogott, amit én még csak a 
fehér asszonyéban láttam.

A table d' boténál melléjük kerültem. Ma­
gyarok voltak s én csendes gyásszal szivem­
ben sirattam a békés szép napokat, mert Ind­
iain, hogy nyugalmas egyedüllétemnek immár 
vége.

Kedvetlenül hallgattam csinos honfitársadul 
csacsogásál, mikor belépett nesztelen lenge 
járásával, tapadó (eltér ruhájában «szórnom 
arcú asszony.

Egy pillanatra megállóit ...
A férfi arcába vér futott föl s meghajtva 

felső testét köszönt az asszonynak. Annak 
halvány arca egy árnyalattal színtelenebb 
len, aztán szokoit halk modorában, mint jött, 
kiment.

Másnap a feliér asszony elutazott . . !

Q . . . a M . . i.



1910 augusztus 14. SÜMEG ÉS VIDÉKÉ

hatású és Bari minden csaladjának van be­
lőle kicsi üveggel, ünnepét május 8-án tartja, 
amire még albán falvakból is sok ezeren el­
jönnek. A templom mennyezetén a bibhai fes- 
töményeket arany keretek határolják, bgy 
régi vármaradvány ma kaszárnya a tenger 
mellékén. Este 6 órakor hajónk munkája be- 
fejeződött. Innen viszünk olajat hordókban 
ipari célokra: gyertya és szappankészítésre. 
Zsákokban különböző magvakat szállítanak. 

Most 36 órai útra indulunk.
Éjjel elértük Itália csizmasarkál, reggel 8 

órakor bejutottunk a Jóni tengerbe, a Ta- 
rentdi öböl déli részén. Most már mozgott 
a hajó, hintázott az ebédlő. Siettünk a fedél­
zetre, hol csakhamar megtudtuk, hogy az 
újabb szél a meistral, egészséges, északnyu­
gati irányból jön s mivel most a szárazföld­
től távolabb vagyunk, hajónk jobban megérzi. 
Délfelé 2 bálna mutatkozott. Az egyik léleg 
zetvétele igen rendetlen volt; amint orrlyukán 
kereszlülbocsátolta a vizet, az mindig lankad 
(abban történt. A parancsnok állítása szerint 
bálnapár, valamin összekaplak s most egyik 
a nézeteltérés áldozata lesz, belepusztul. Úgy 
látszik, bálnáék igy szokták. Majd öriil a vi­
torlás, amelyik útjába esik a haladónak. Egy 
nagyobb bálna 4—5000 frlol ér.
A meistral egész délután tartott, sőt éjjel fo­
kozódott. 22-én reggel 6 órakor érkeztünk 
Szicília szigetén Caiániába. A kikötő öblének 
egyik oldalát láva félsziget alkotja. Láva itt 
mindenfelé látható a városban. Batánia már 
6-szor épült fel a mögötte kúposán emelke­
dő Etna jóvoltából. Krátere párázik. Uralko­
dik az egész vidéken, mindig a veszedelemre 
figyelmeztetve a különben könnyelmű, gon­
datlan életre hajló lakosságot. Az ókorból 
fennmaradt színház és fürdő romjai láthatók 
itt. A piazza Martirán magas oszlopon szt. 
Agatha szobra tekint a végtelen hosszúnak 
tetsző via Vittore Emmanuelre. Ahol ez a 
via Etnával kereszteződik, a téren egy ókori 
elefánt szobor korintusi oszlopot tart, tetején 
kereszt. Itt a nagy dóin egyik legszebb épü­
let, épen püspöki misén jelentünk meg. Pa­
dok nincsenek, a közönség székeken lit, a^ok 
is csak a személy előtt vannak, a nők legye 
zik magukat, egymást nézegetik ; azt hiszem 
igazi buzgóság csak veszedelem idején lehel. 
Az Etna párolgása avagy gőzölgése minden­
napi dolog. Itt a dómban őrzik szent Agata 
hamvait, ki még Decius idejében szenvedett 
mártírhalált. Egyébként Catániában van 
115 templom, kisebb nagyobb, lakosainak 
szánta 145.000. Tisztaság nincs, csak olyan 
mind a többi olasz város.

Hajónkra 1000 zsák ként raktározlak be. 
Genuába visszük, onnan más hajók Ameriká­
ba szállítják. A hozott árúkat dereglyéken 
kis vontató gőzös húzza rendeltetési helyükre 
a partra, vagy más hajóra, A jól befejezett 
munka után pihen a legénység, a fiatalabbak 
a vízbe ugrálm t, úsznak, fürdenek. Majd szó­
rakoztatásukra a városból kintornás érkezik 
énekessel és é -kesnővel. A teli hold is ki­
emelkedik a tengerből, sz étiek int a kikötőnek 
most már nyugalmasabb képén s lágy olasz 
dal elhangozása után, a vig parti nép raké- 
tázása is leköti figyelmét. Amint a horizon­
ton emelkedik, rézvörös színe halaványul 
majd már egészen világos tányérja beragyog­
ja a tengert és a várost egyaránt s talán az 
ő tiszteletére szűnik meg az Etna párázása is.

Éjfélkor hagyjuk el a kikötői, északnak 
haladunk a messzinai szorosban s azért ily 
későn, hogy túlkorán ne érkezzünk Reggio- 
ba. Reggel Calabria partján vagyunk. A föld­
rengés előtt mólója oly magas volt mind a 
hajónk, de 2 év előtt a tenger felszínére sü- 
lyedt. Reggió a parton és hegytetőn épült. 
Templomai, épületei nagyobbára romokban 
hevernek avagy annyira megrongálva, hogy 
lakhatatlanok. Barakkok mindenféle üzletek 
és lakások. A lakosság teherhordó állatja a 
szamár, két felől cipeli a kosarakat, bennök 
gyümölcs vagy főzelék. Mellette halad az olasz, 
kezében mérleg és fülsiketítő hangon kínálja 
holmiját. Ha elfárad, még ő is a szamár há­
tára ül. Olasz széles hajók vasúti teherkocsi­
kat szállítanak a szemben fekvő Messzinába. 
A hajó 3 részre oszlott, közepére tolatják 
a hajó hosszába a kocsikat (5-6 drb.) jobb

és balfelén vannak a kajütök, fedélzet sze­
mélyszállításra.

Déli fél 12 kor mi is át hajóztunk Messzi 
nába. Milyen szomorú város, tenger pariján 
8-10 hegyen egész területe rom. Magas 2 
kerekű kiskocsikon szállítják a pusztulás 
szemetjét. Mikor fogják ezt a sok törmeléket 
elhordani? És hová r A varos mögött he­
gyek emelkednek, a tengerbe, honnan táplá­
lékukat nyerik, nem dobhatják. Egyes há 
zaknak csak külső fala omlott össze, még 
látszik a lakás beosztása, megmaradt bútor, 
díván, lecsüngő szőnyegek s a gazdája ki 
tudja, hol pihen. Itt ág\ak vannak ; amott 
elhajolt traverzek, az ablakban megmaradt 
üres cserép. Milyen sajátságos ellentét I Gyö­
nyörű templomai mind elpuszloltak, a nagy 
dóm kapuja felett megmaradt egy gyönyört! 
márván)relií a madonna gyermek Jézussal. 
az új barakkdom pótolja az elpusztult műre­
meket. De amilyen szomorú ez a város ne­
künk, azt hiszem oly kevéssé törődik már 
olt a nép a közelmúlttal. Plakátok hirdetik 
a Norma előadását, mozikat, különféle mu 
lató helyeket. Az új barakk-Messzina innen 
északabbra fekszik folytatólag. Épületfát hoz­
tunk nekik, késő estig azt szállítják.

Bárkásunk, kivel a tengerbe kikötött hajó- 
r )1 a városba hajóztunk, a földrengés óta 
gyászba van. Egész családját elvesztette, ma­
ga 3 napig volt föld alatt.

Vájjon mikor épül fel az új Messzina és 
lesz-e oly gyönyörű, mint a múltban volt ?!

Kellemen Károlyné drné.

S az ősz harcos unokája gyermekles Ifi* 
kesedéssel esküszik örök bosszuállást a ga­
lamb ősz kurucnak.

S ma, nemzeti Palrónánk napján kövessük 
a kis gyermeket esküjében.

Hegedűs A. Elek.

HÍREK.

Nagyboldogasszony.
Az aktuális politika heve eltilt, a parlament 

elment pihenni, hogy eddigi inunk ájá- 
nak fáradalmait kipihenje s az általánosan 
lanyhatag kánikulában bizony az újságíró 
sem lelh-t egyebei, mint múló emlékek szár­
nyain visszapillant a történelem lapjaira.

Augusztus közepén vagyunk ! Nagyboldog­
asszony és Szt, István királynak egymást 
követő ünnepe nemzelies jelleggel domboro­
dik ki a magyar nemzeti történelemben.

Hosszú évszázadok önlelt büszkesége és 
nemzeti tradíciója fonódott ez ünnepek kö 
rül s a magyar kalolicismus nem csinált tit­
kot ez ünnepnapok vallási jelleggel való ki 
sajátitásából.

A sorozatát látjuk a vallási küzdelmek 
egész tömegének, amidőn a magyar kalolicis­
mus a Szűz Mária képével díszített trikolór 
alatt saját vérei ellen hadakozott s ön vére 
ellen folytatott irtóhadat, jdlehet ellenfele nem 
vallásháborút, de nemzeti szabadságharcot 
folytatott a Habsburgok ellen.

Igen ! Történelmi tények igazolják, hogy 
akkor, amidőn nemzeti szabadságharcot kel­
let volna vívnunk az osztrák kizsákmányoló 
politika ellen Erdély támogatásával, amidőn 
a magyar protestánsok kibontották a felkelés 
zászlaját, ugyanakkor a katolikus Habs- 
burghü dunántúli magyarság mintegy tüntető­
leg vitte harcba a Máriás lobogót a testvér 
felkelők ellen. Igy hidegedlek, igy idegened- 
tek el egymástól a vallásban eltérő tesvérek 
s igy lelt hűtlenné magyar Máriás nemzeti 
zászlajához.

De nagy Rákőczy idejében mégegyszer fel­
ragyogott a Máriás trikolór 1

Kitűzték a felkelés zászlaját, nem volt párt 
viszály s a labanc is kuruc<;á vedlett Rákőczy 
Ferenc dicső seregében.

De fájdalom ! Elért bennünket a végzet. 
Nagymajtényi síkon leáldozott dicső szabad­
ságharcunk győzelmi csillaga s a kuruc el- 
bujdosolt hazátlanul, keserű száműzetésbe!

A Márvány tenger p rtján ette a száműze­
tés keserű kenyerét a kurucfejedelem is s 
széles e hazában csendes esti órákban a pász­
tor lilinkójából, a búsuló kuruc látogatójá­
ból kitöri a fájó melódia s zúg az egykor 
harci lármában tobzódó Rákóczy-induló.

S az ősz kuruc remegő kezével öleli fel 
kis unokáját s csókjai mellett lanilgutja a 
nótára s leikébe vési a dicső küzdelmet.

— A hetvenéves veszprémi püspök. 
Hornig Károly báró, veszprémi püspök f. fid 
11-én löltölte be hetvenedik évét. Hornig 
Károly mint esztergomi főegyházmegyei 41- 
dozdpap, lett teológiai tanár, majd egyetemi 
tanár, a központi papnevelő intézet igazga­
tója s esztergomi kanonok. 1888. április 18- 
án nevezte ki a király Veszprém püspökévé, 
akinek tudvalevőleg a magyar közjog értel­
mében az a joga van, hogy koronázáskor 
ő koronázza meg a királynét, vállára tevén 
Szent István koronáját. Hornig püspök hu­
szonkét éve kormányozza egvházmegyéjét.
Ez idő ala'll iskolákat, templomokat építte­
tett, a hitéletnek s ezek mellett híveinek, 
papjainak és tanítóinak anyagi javát is szi­
vén hordozta. Most renováltatja az ősrégi 
veszprémi székesegyházat.

— Áthelyezés. Horváth Endre drt, a 
reáliskola tudós fiatal tanárát a közoktatás- 
ügyi miniszter Temesvárra helyezte ál. Reál­
iskolánk tehát lényeges változásokkal indul 
neki a közelgő tanévnek. Horváth Endre dr. 
a diákság körében igen népszerű volt, már 
csak azért is őszintén sajnáljuk távozását.

— Házasság. Monda Lajos adótiszt folyó 
hó 6-án Tapolcán örök hűséget esküdött 
Aliid Elvirának.

A Balatoni Szövetség mint Keszt­
helyről jelentik, tagjainak nagy érdeklődése 
mellett tartotta meg rendes évi közgyűlését.
A közgyűlést vezető alelnök, dr. Öváry Fe­
renc, bejelentése nyomán sajnálattal vette tu­
domást! a közgyűlés, hogy gróf Batthyány 
Lajost halaszthatatlan külföldi útja gátolja a 
megjelenésben. A folyó év sokoldalú mun­
kásságáról szóló tartalmas jelentést Cséplő 
Géza titkár mutatta be. Dr. Fekete János 
nagy elismeréssel emelve ki az igazgatóvá­
lasztmány, az elnökség és tisztikar munkás­
ságát, szóba hozza a somogyi partok mos­
toha útviszonyait, sürgetve ezek javítását és 
a vizisport fejlesztését. Óváry Ferenc alelnök 
íelyilágositáöiil előadja, hogy a somogyi utak­
kal a szövetség már foglalkozott, majd kifejti, 
hogy a sportdolgában kötelessége minden 
fürdőnek megtenni a magáét. Tudomásul vé­
tetvén a jelentés, a közgyűlés kiegészíti az 
igazgalóválasztmányt. Az igazgatóválasztmány 
javaslata, alapján elhatározta a közgyűlés, 
hogy a tervezett mezőgazdasági főiskolának 
Keszthelyen leendő elhelyezése iránt, lépése­
ket tesz és ezen akciójának a támogatására 
fölkéri gróf Fesletich Taszilól. Ezután a köz­
gyűlés nagy érdeklődése mellett gróf Szé­
chenyi Aladár tartotta meg előadását, mely­
nek cime »Fogyd munkáskezek a Dunántúl.« 
Az előadó, mint gyakorlati gazda, esztendők 
óta figyeli meg, hogy miként váltja fel a gazda­
ságokban a munkások vig danáját a gépek 
zakatolása. Annak, hogy a Dunántúl fogynak 
a munkáskezek, hármas oka van. Ezek kö­
zölt első a ttidövész, amely kapcsolatban van 
az alkoholizmussal, második ok a kivándor­
lás, amely a Dunántúlról Szlavóniába, Erdély­
ből Romániába s az egész országból Ameri­
kába szállítja az embereket. A harmadik leg­
főbb ok a Dunántúl pusztító népbetegség, az 
»egyke.« Fejtegetéseinek súlypontját az egy­
kére veti és e tekintetben ismerteti a Somogy- 
vármegye, valamint az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesület akcióját, amelyek kellő tár­
sadalmi és kormányzati támogatás mellett so­
kat javíthatnak az állapotokon. Örömmel 
konstatálja, hogy a küszöbön álló népszám­
lálás már foglalkozik ezzel a helyzettel. A 
közgyűlés éber figyelemmel hallgatta az elő­
adást s végül zajosan megéljenezte gróf Szé­
chenyi Aladárt. Dr. Lenkei Vilmos végül a 
Balaton gyógyító hatásáról tartott előadást.

— A száj- és körömfájás. Hogy meny­
nyire erélyes kézzel látott hozzá közigazga­
tásunk a nagy közgazdasági veszéllyel járó 
fenyegető állatjárvány gyökeres megszünte­
téséhez, bizonyítja az az igazságos szigorral
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kimért ítélet, mellyel mészárosainkat « k 
zelmult napokban sújtotta, de még inkább a 
fertőtlenítés tárgyában kiadott rendelet, amely 
mindenre kiterjedő gonddal és figyelemmel 
egyszersmindenkorra végét akarja vetni a 
ni ár eodig is nagy károkat okozott járvány­
nak. A rendeletet az összes érdekelt háztii 
lajdonosok megkapták és az abban foglalt 
szigorú és célszerű utasításoknak reinel- 
jiik — meg is lesz a kívánt erei nérty .

— Sötétség. Fel kell hivnun az ellil- 
járóság figyelmét arra, hogy t hold nem min­
dig válja be a kalendárium á al lelt igeiete­
ket. Az elmúlt hét néhány estéjén < V pokoli 
sötétségben maradt az egész város, h ;y 'ga­
zán nem volt tanácsos az uccán végig menni. 
Egyetlen lámpa nem égett az egész áros­
ban Ráadásul még a reáliskola épületéből 
kihordott kőtörmeléket az út közepén rak­
tak halomba. A vak sötétségben az utón ke- 

-.zilil menni akarók ugyancsak áldhatták a 
nagyszerű világítást és a pompás építkezést.

— A szőlőhegyekről. Most látszik csak 
meg teljesen az a pusztítás, amelyet a pe- 
ronosípéra szőlőinkben véghezvitt. A leve­
lek elszáradtak s a megtámadott fürtök lepe­
regnek. A jónak indult termés elpusztult. 
Alig sikerült megmenteni egy kis részét. És 
ez Így van vármegyeszer le. A pusztulásból 
itt—olt látszik ki egy-egy üde sziget, a gon­
dos és szerencsés gazdák szőlője. A bor árak 
rohamosan emelkednek s a készletek iránt 
a kereslet élénkül. — Nálunk is óriási kárt 
okozott a peronoszpora és a lisztharmat.
A tavalyi termésnek alig egy negyedrészére 
számítanak a szőlősgazdák.

— Szőlészeti kiállítás és kongresz- 
szus Szegeden. A Szegedi Gazdasági 
Egyesület szeptember 24, 25 és 26. napjain 
a Magyar szőlősgazdák Orsz. Egyesületének 
támogatásával kongresszussal kapcsolatos 
szőlészeti és borászati kiállítást rendez Sze 
geden. A kiállítás vagy a Stefánia-kioszkban, 
vagy egy Újszegeden erre a célra építendő 
pavillonban lesz. A kongresszust a városháza 
közgyűlési termében fogják m ;gtar: t v, a 
szőlőgazdaságot egészen felölelő szakkérdé­
sek gazdag programmjával. A kongresszusra 
és kiállításra már eddig is többen jelentkez­
tek. Bővebb felvilágosítást az egyesület tit 
kári hivatala ad.

Uj vasút a Dunántúlon. A drávavölgyi 
helyi érdekű vasút kiskőszeg siklósi vonalrész 
megnyílt. A műtanrendőri bejáráson a pályát 
rendben találták és átadták a forgalomnak.
A megnyitáson résztveltek a magyar állam- 
vasút igazgatóságának, Baranya vármegyé­
nek, a szegedi üzletcégnek kiküldöttei és a 
vállalkozó. Az uj vasul rendkívül termékeny 
vidéket szel át s számos ipartelepet érint.

— Küzdelem az egyke ellen. A ma 
gyár nemzet egyik legnagyobb veszedelme, az 
egyke néven ismert egygyerinekrendszer ellen 
évek óta szívós küzdelmet folytat a magyar 
társadalom. Sajnos, hogy ennek a küzdelem­
nek felette kevés eredménye van. Az egyke 
Somogy i ármegye magyar népétől és az 
erdélyi szászoktól indult ki, de ma ijesztő 
mérvben kezd elhatalmasodni, s már az er­
délyi magyarság, vagy a bácskai dúsgazdag 
svábok között is »divattá« lelt ez a nemzet 
pusztító veszedelem. A kormányok jóformán 
tétlenül nézték ennek a sorvasztó bajnak ter­
jedését s még csak segédkezel sem nyújtót 
tak a társadalomnak lelkes munkájában. Most 
ismét a társadalomnak szerve, az Omge for. 
dúlt a kormányhoz, felhiva figyelmét a nö­
vekedő veszedelemre, s megjelölve azokai a 
módozatokot, melyekkel a bajokat orvosolni 
lehetne. Az emlékirat számadatokkal ismerteti 
az a pusziul,;st, mely az egyke nyo nában 
jár. A kultustügyi kormánytól a/t kéri szó- 
liisa föl a püspököket ésszuperim ndenseket, 
utasítanák az egyke bűnével sújtó ' vidéke­
ken lelkészeiket s tanítóikat, hogy a népet 
otthonában felkeressék, világo. itsák tel r nem- 
zelpusztiló bűn gyilkos voltáról s térítsék 
vissza a hit és erkölcs elhagyott útja ra me­
lyek nélkül nincs boldogság. Az igazságügyi 
kormánynál sürgeti örökösödési törvényeink 
megfelelő módosítását, miután ezek jelenleg 
még a legkisebb földbirtok szét forgácsolását 
több örökös közt is lehetővé teszik. Tehát a

földbirtok oszthatóságának korlátozásával el­
vághatjuk a baj egyik legfőbb 
Tervszerű s nemzeti célokat szolgáló földbir- 
iokpoliiika nagyban hozzájárulna az egyke 
csökkentéséhez. A földmivelési kormánynál 
tehát ily birtokpolitika bevezetését sürgeti. az 
0, \i. G. E Az egyke bűnét nagyon előse- 
giii véderő törvényünk is. Mindjárt már azzal 
hogy az egyeben gyermeket, mint »család 
föiitarlól , könnyen ki lehet vonni a hadkö­
telezettség alul. Á honvédelmi minisztériumot 
tehát arra kéri, módosíttassa a törvényi, úgy, 
hogy elsősorban a több fiúgyermekkel meg 
áldott apák gyermekei kerüljenek pótlarta. 
lékba. Az igazságügy miniszter rendelje el, 
hogy a magzatelhajtás följelentése esetén a 
helyszínén azonnal tartsák meg a vizsgálatot 
s ezek az ügyek minden fórumon soron kí­
vül intézhessenek el. E bűnöket pedig fegy- 
hdzzal büntetendő büntetőkké minősítsék. Az 
egyházadó is nagy előmozdítója az egyké­
nek. A református egyházaknál ugyanis ez 
adó aránytalanul jobban Mijqa a népes csa. 
ládokal. mint az egy késeket, v 1 v éppen 
gyermekteleneket, mert a szülő minden gyer­
meke után külön adót fizet. A kultuszminisz­
ter hát hasson oda a felekezeti autonómia 
sérelme nélkül, hogy e méltánytalanság szűn­
jék meg a több gyermekű, meg az egy kés 
családok adózása között. A belügyminisztert 
arra kéri a íöliral, hogy hajtassa szigorun 
végre már idevágó tízéves rendeletét. Az 
egész kormányt pedig arra, hogy mindenféle 
állami kinevezésnél, bérletnél, munkálatnál s 
alkalmazásnál első sorban a népes családok
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— A Balaton halászata. A Balatont 
övező földbirtokok tulajdonosaitól a vizet 
bérlő Balatoni Halász Részvénytársaság Sió­
fokon tartotta évi közgyűléséi. Az elnöki je­
lentés szerint az 1909 1910. üzleti év még
kedvezőbb volt, mint az előbbi, noha a tavon 
jégi halászatot egyáltalárt nem folytathattak. 
Á társulat a halállományt, különösen a fogas- 
siillőt szaporította. A tiszta jövödelem 86.549 
korona. Osztalékul reszvényenkint 50 koro­
nát űzetnek. Haltenyész.tésre 12.000 koronát, 
munkabérekre 136 000 koronát fordítottak.

— Szülők figyelmébe ajánljuk Rőser 
lan- és nevelőintézetét Budapesten (alapitta- 
tott 1853-ban.) E kittinő hírnévnek örvendő 
intézet magában foglal 3 osztályú felső ke­
reskedelmi iskolái, mely teljesen egyenrangú 
az állami, községi és testületi felső kereske­
delmi iskolákkal — és 4 osztályú polgári is­
kolát. Bizonyítványai államérvényesek és az 
egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidéki 
tanulók az iskolákkal kapcsolatos nevelő in. 
ternálusba felvétetnek. — Értesítést küld 
Rőser János igazgató Budapest, VI , Aradi­
utca 10.

Az érzékeny urak ellen. A Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetségének igazga 
lósága szóvátette a vidéki városokban elha­
rapódzott azt a felfogást, hogy a vidéki új­
ságoknak a vidéki városok egyes vezérem­
bereit érin■ A közérdekű cselekményeinek el­
fogulatlan birála >al szemben bojkottmoz- 
galmat indítanak csak azért, hogy az újsá­
gokat — a vidéki viszonyokat jellemző 
érzékenység és halalmaskodás következtében 
— igazságos és közérdekű működésükben 
terrorizálják. Az. igazgatóság a bejelentett 
esetek ismertetése után hangsúlyozni kívánja, 
hogy a mily mértékben nem vállal közéssé- 
get a magánbecsülelel alaptalanul és szán­
dékosan támadó újságírókkal szemben, épp 
annyira szolidárisnak érzi magát minden vi- 
déái újságíróval és újságvállalattal, akit köz­
érdekű valamilyen hírlapiról tevékenységéért 
ér támadás vagy bánialom bárki részéről 
is. Ézek mellett végsőkig kitart és egész ere­
jével erkölcsi támogatásban részesíti,

— Uj szivarok és cigaretták. A do­
hányjövedéki igazgatóság uj szivarokat és 
cigarettákat fog legközelebb forgalomba hoz­
ni. Az új fajtájú szivarokat és cigarettákat ka­
rácsonytól kezdve fogják árusítani és való 
szinti, hogy addig a jelenlegi sorozat is uj 
árszabályozás alá fog kerülni A szabályo­
zás következtében mindenekelőtt be fogják 
szüntetni a Rosita-szivarok a »Király«- és 
»Duna«-cigaretták gyártását és ezeket újak­

kal fogják pótolni. A »Rosita« helyét egy 
uj formájú szivar foglalja el, amely hosszabb 
és vékonyabb lesz, mint a Irabukkó és atrHy 
»Cigarilló« néven fogja csalogatni a dohá­
nyos embereket. Azonkívül lesz egy uj Vir- 
ginia-fajta is, amely tizenkét centiméter hosz- 
szú lesz és a »Virginióza« nevet kapja. A 
cigarettáknál a legfontosabb újítás az lesz, hogy 
a íPrincesas«-cigaretta nem többé speciali­
tás, hanem minden dohány-tőzsdében fogják 
árusítani. A »Király« és »Duna«-cigareiták 
helyét pótló uj formákat még nem állapítot­
ták meg.

— Hely esetekben van válópernek
lye ? Ily elmen egy rendkívül könnyen 

áttekinthető jogi ílizet jelent meg, mely a ma­
gyar házassági törvény szerinti házasságfel- 
1 c okoKat igen népszerű nyelven kitűnő 
rendszerben int tágítja. A mű szerzője Dr. 
Gerő Ernő bud. pt ; ügyvéd. A könyv a jo­
gász, különösen peó,g a laikus közönségre 
nézve nélkülözhetetlen, A könyv ára 60 fil­
lér. Kapható a pénz, vagy ennek megfelelő 
postabélyeg beküldése ellenében a szerzőnél 
(Budapest, VII Erzsébet körül 17.)

Hagas jutalék mellett ügynököket, 
utazókat keres ablak redőnyök elárusitására 
Schillinger Simon és Társa ablakredőny gyára, 
Budapest, Gróf Zichy Jenő utca 16, hová 
írásbeli ajánlatok és megrendelések inté- 
zendők.

Főszerkesztő: Polgár József. 
Felelős szerkesztő : Éles Károly.

Laplulajdouos és kiadó : Morvut Gábor.

— Háromszobás kényelmes lakást mel­
lékhelyiségekkel keresek lehetőleg a reáliskola 
közelében szeptember elsejére. Ajánlatokat a 
kiadóba kérek.

-HA VALÓD'
PALMA KAUCSUK 

SAROK

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ADORJÁN FERENC, fényképészed műterme 
Rákóczi-ucca 397 sz. _________

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi-
gy áI lók. Árpád-u,_________.  

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Flórián­
ig r. Fromvald-féle házban.

HM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gy ál i raktára. Kossuth Lajos-u.
DARN \Y KÁLMÁN vas- és fűszer ke­

reskedése és gépraktára. 
FISCHER MÓi i 'szesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinkanag, kereskedő. Városház u.
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HALBLÄNDER JÓZSEF és NÉMETH 
GÉZA kovács, kocsigyártó és fényezd üz- 

lete, Árpád-ucc«.___________
HORVÁTH LAJOS borhely és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész. 

Kossuth Lajos ueoa, (üalasits-léle ház
HULL A Y LAJOS ópilőmcslvr Arpád-uci a 

4.14 s/.
JAKAB IMRE beszálló ven 'églője. Árpád-u.
IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epslein-ház.
KELL JENŐ béi-kocsitulajdonos és vendég­

lős. Mihály fai ucca 82. sz.______
KOVÁCS LAJOS férfi és női cipész üz­

lete. / Gyógyszertár mellett. 
K.LAFFL LA". )J épület- és butoras-talos.
Temetkezési .... alltozó. Nagy koporsó-rakt.

Kész butorraktár.
KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­

raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

kuresmáros. Mihály fai-ucca.
KOR BÉL Y FERENC sülő üzlete. Árpád-

ucca 287. sz.
KOVÁCS GÉZA cipész, Kossuth Lajos-u. 

(Epstein-féle ház.)
KOVÁCS ZSIGMQND bm bél) és födi ász. 
K ESZ LE R PÁL kocsigyárló és szobafestő. 

Míliálvfai ucca.
KRAj ZÁR GYÖRGY épület, és bútor • 
asztalos, temetkező i vállalkozó. A rpád-ucca' 
LÖWY NŐVÉREK női ruha viinélemre

Deák Ferenc uccu.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. ' 

Keszthely i-ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áiuháza Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTÉRHÁZY SÁNDOR vendégIős, a

Kisfaludy szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca-

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca
PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 

sírkő raktár. Árpád-ucca.
PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. A Flórián -tér és Árpád-ucca sarkán.
_ ROTHSCHILD SÁNDOR épületit és

(|eszkakcresl<eilő Rendeki"ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyák <’■ főd éj e. Kossti th-ui ■ ctU

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vemléglős.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGVT templom-, szoba- és 

cílllfcslő,' A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

» A rany bá lány - «hoz.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-lér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, pmcellán 

és üvegáru nag\ kereskedése,

Lakások, gazdasági épületek
fedésére szolgáló vizatliatlan

kátrányos fedőlemez
kátrányos pépsdagot e.N

kátrányt állandóan rak!Arim tail

és a legolcs.'ilihaii Árusít,

Würzburger Jakab, Sümeg

II
jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

HRLBLÄNOER ás NÉMETH
kovács, kocsigyártó és kárpitos.

Van 5. en nesénk a n. é. közönség b tudomására hozni, hogy Süme­
gen az Át pád-uccában a Bazsó féle kovács és kocsigyártó üzletet átvettük. 
E szakmákba vágó munkákat elkészítjük a mai kor igényeinek megfelelően 
és pontosan. Elvállalunk és raktáron tartunk ruganyos kocsikat és gazda­
sági kocsikat nagy választékban. Új kárpitozott bútorokat megrendelés után 
áthúzásokat, matracok föl frissítését, amelyhez szőrtépő gépét rende Link 
be. továbbá ruganyos kocsik javítását és fényezését olcsón és pontosan 
eszközöljük. Ló vasalásokat bármilyen beteg patáknál okszerű vasalással 
sikeresen végzünk. Szives pártfogásukat kérjük

kiváló tisztelettel

Halbländer és /Németh
old patkóid kovács, — kocsigyárló és kárpitos.

KRAJCZÁR GYÖRGY
épület és bútor asztalos, temetkezési vállalkozó, Sümegen.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
Árpád-uccui házamban 9 év óta fennálló kopott raktáramat érc és érc 
utánzatai lakó porsok kai, valamint ravatallal és a mai kor igényeinek meg­
felelő mindennemű temetkezési cikkekkel a legszebb kivitelben kibőví­
tettéin.

Ravalalozá.st Sümegen 8 koronától 16 koronáig t legszebb kivitel­
ben állítok, vidéken némi felárral. Érckoporsók 120 koronától 200 ko­
ronáig a legszebb kivitelben kaphatók, továbbá érc utánzata és sima fa­
koporsók, valamint mindennemű temetkezési cikkek mérsékelt árak mellett 
kaphatók.

Szives pártfogásukat kéri
teljes tisztelettel

Krajczár György
asztalos és temetkezési vállalkozó.
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Pentz Mihály
kőfa ragó mester Sümegen.

Dús választék mindenléle sír­
kőben. úgymint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és póribból. 
Síi ( miékek el, úti k ereszt v.kt t, szent- 
háromság szobrokat, épület es 
minden •-gyeit e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal es Ízléses kivitelben 

készít.

•OOGOO
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KLAFFL LAJOS
épület és bútor asztalos, temetkezési vállalat, Sümegen.

Van szerencsém a uagv érdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy a Kossuth Lajos uccai házamban a mai kor igényeinek meg­
felelő . . , . —

kész bútor-raktárt ^
rendeztem be. Hazai és részben saját gyártmányú, szalon, hálószoba • 
és ebédlő berendezések, legjobb minőségű hajlított faszékek, konyha, • 
év. kerti bútorok, képkeretekből slb. tartós szép kivitelben nagy vá- g 
lasztékban állandó raktárt tartok legjutányosabb gyári áron egy évi •
jótállással.

Szives pártfogásukat kéri
teljes tisztelettel 5

Klaffl Lajos. $
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Egyszer és többször használt, valamint 
teljesen új

forgalmi és ászok-

boroshordók
minden nagyságban jutányos áron kap­

hatók

Benkő Mihály
bornagy kereskedésben, Pécs.

A hires

„Willax“ kávé
kapható

riárkus Salai . o Fia cégnél Sümegen.

Mindennel nü

nyomtatvdnyokat
jutányos áron Os ízléses kivitelből] készít

■Horvat Gábor -

könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

köny v kötőm u n ka k
etogbdta tna k

Nyomatott Uurvát Oáhor gyorssajtóján Sümegen

' > ' Zf
o*'* • - -<■ Wt


